MATEMATIKA ZA EKONOMISTE
TEST II
27.12.2011. godine
GRUPA A

. Data je funkcija potraznje d, kao funkcija cijene p, d(p) = —p? + 2p. Odrediti
podrudje elasti¢nosti funkcije potraznje d(p)!

. Zadana je funkcija potraznje Q(p) = 10 —p. Ako su troskovi po jedinici proizvod-
nje 2, a fiksni troskovi 12, naéi nivo proizvodnje uz koji se ostvaruje maksimalna
dobit i kolika je ta dobit?

. Odrediti sumu svih koeficijenata parcijalne elasti¢nosti funkcije

flzy) = 22y~ lln (M) .

. Odrediti funkeiju ukupnih prihoda P(Q) ako je

2Q+1
Fre="o51

a uz jedini¢nu potraznju ukupni prihod jednak 10.

. Izracunati povrsinu lika omedenog krivim

y=a2—-2x—-15 i y =2z — 18,

. Zadana je funkcija graniénih troskova GT(Q) = (3Q — 2)e?, funkcija prosjecnih
_ 7eQ
prihoda P(Q) = %. Ako su fiksni troskovi jednaki 1, odrediti funkciju dobiti!

. Data je funkcija korisnosti U(Q1,Q2) = (3 — 2Q1)(4Q1 + Q2 — 163). Ako je
cijena jedinice prvog dobra 3K M, jedinice drugog dobra 1K M, a potrosa¢ ima
na raspolaganju 123K M, nac¢i kombinaciju prvog i drugog dobra za koju se uz
maksimalno iskoristenje kapaciteta ostvaruje maksimalna korisnost?

Ime i prezime Broj indeksa




MATEMATIKA ZA EKONOMISTE
TEST II
27.12.2011. godine
GRUPA B

. Data je potraznja kao funkcija cijene Q(p) = 1% + In(p? + 3p — 5).Izracunati
grani¢ni prihod kao funkciju cijene p.

. Data je funkcija ukupnih prihoda P(Q) = —Q? + 250Q + 3+/Q te funkcija pro-
sje¢nih trogkova T(Q) = %Q—i— ﬁ + % . Na kojem nivou proizvodnje se ostvaruje
maksimalna dobit i koliko ona iznosi?

. Izragéunati povrsinu lika omedjenog krivim y = —2x — 2 i y = 222 — 4z — 6.

. Data je funkcija korisnosti u(Q1, Q2) = (2Q1 —3)e®2. Ako je cijena jedinice prvog
dobra 1 KM, jedinice drugog dobra 3 KM, a potrosa¢ ima na raspolaganju 210
KM, naéi kombinaciju prvog i drugog dobra uz koju se uz maksimalno iskoristenje
kapaciteta ostvaruje maksimalna korisnost.

. Izracunati zbir svih

. Zadana je funkcija potraznje d(p1,p2) = 5y/Pa(
koeficijenata parcijalne elasti¢nosti te funkcije.

P2—p1\—2
2172 1)

. Odredite funkciju prosjeénih troskova T'(Q) kao funkciju proizvodnje, ako je

Erq = 73%247 a uz koli¢inu proizvodnje 4 ukupni troskovi iznose 16.

. Zadana je funkcija grani¢nih prihoda GP(Q) = Q% + (Q — 2) - InQ + 1. Ako
su fiksni troskovi 3, a troskovi po jedinici proizvodnje 5, izvesti funkciju ukupne
dobiti.

Ime i prezime Broj indeksa




MATEMATIKA ZA EKONOMISTE
TEST II
27.12.2011. godine
GRUPA C

. Data je funkcija potraznje d, kao funkcija cijene p, d(p) = 25 — p?. Odrediti
podruéje elasti¢nosti funkcije potraznje d(p)!

15 —
. Zadana je funkcija potraznje Q(p) = P

. Ako su troskovi po jedinici proizvod-

nje 8, a fiksni troskovi 2, naéi nivo proizvodnje uz koji se ostvaruje maksimalna
dobit i kolika je ta dobit?

. Odrediti sumu svih koeficijenata parcijalne elasti¢nosti funkcije

I i)
f(z,y) 7 ;

. Odrediti funkciju prosjecnih troskova T(Q) ako je

_ Q
Fre=m—g@-1n

a uz proizvodnju ) = 3 ukupni troskovi iznose 4.

. Izracunati povrsinu lika omedenog krivim

y=a>+5c+6 i y = 8z + 10.

. Zadana je funkcija graniénih troskova GT(Q) = (1 — Q)e®, funkcija prosjecnih

— 3 1)e®
prihoda P(Q) = (Qg)e. Ako su fiksni troskovi jednaki 7, odrediti funkciju
dobiti!

. Data je funkcija korisnosti U(Q1,Q2) = (2 — 3Q2)(Q1 + 3Q2 — 272). Ako je
cijena jedinice prvog dobra 1K M, jedinice drugog dobra 2K M, a potrosa¢ ima
na raspolaganju 212K M, nacéi kombinaciju prvog i drugog dobra za koju se uz
maksimalno iskoriStenje kapaciteta ostvaruje maksimalna korisnost?

Ime i prezime Broj indeksa




MATEMATIKA ZA EKONOMISTE
TEST II
27.12.2011. godine
GRUPA D

. Prihod je dat kao funkcija cijene P(p) = 1/2p3 — 1+ (10—p)-In(4p+2).Izracunati
grani¢ni prihod kao funkciju cijene p.

. Data je funkcija prosjecnih trogkova T(Q) = —2 - Qe~? + 3 te funkcija ukupnih
prihoda P(Q) = Q2 - e~“. Na kojem nivou proizvodnje se ostvaruje maksimalna
dobit i koliko ona iznosi?

. Izragéunati povrsinu lika omedjenog krivim y = —2 — 1 iy = —2? 4 42 + 5.

. Data je funkcija korisnosti u(Q1,Q2) = (Q1 +5)(3Q2 — 4). Ako je cijena jedinice
prvog dobra 2 KM, jedinice drugog dobra 6 KM, a potrosa¢ ima na raspolaga-
nju 120 KM, naéi kombinaciju prvog i drugog dobra uz koju se uz maksimalno
iskoristenje kapaciteta ostvaruje maksimalna korisnost.

. Zadana je funkcija ponude s(p1,p2,ps) = p14/D3 - p?’po%é’? . Izracunati zbir svih
1

koeficijenata parcijalne elasti¢nosti te funkcije.

. Odredite funkeiju ukupnih prihoda P(Q) kao funkciju proizvodnje, ako je
Epg = 33_;88, a uz jedini¢nu proizvodnju ukupni prihod iznosi 81 .

. Zadan je funkcija graniénih troskova GT(Q) = 0,3Q%+ (Q —2) "1 +InQ i funkcija
potraznje Q(p) = /8 —p. Ako su uz potraznju 3 ukupni troskovi 3, izvesti
funkciju dobiti.

Ime i prezime Broj indeksa




